

**Pedagogická fakulta  
Univerzita Hradec Králové**

**Hodnocení bakalářské práce  
Posudek vedoucího práce**

**Jméno autora:** Andrea HARTMANOVÁ

**Název práce:** *Návykové látky ve věznicích*

**Vedoucí práce:** Mgr. et Mgr. Tereza Raszková

**Téma práce:** velmi aktuální a ojedinělé; neotřelé zpracování problematiky

**Rozsah práce:** dostatečný: rozsah 48 stran textu + Seznam použitých zdrojů (4 strany), Seznam obrázků (1 strana), Seznam tabulek (1 strana), Seznam grafů (1 strana) a dvě přílohy (přepsané dva rozhovory; 10 stran)

**Struktura práce:** přiměřená; 4 kapitoly (všechny dále členěny); logická struktura

**Cíl práce:** stanoven v úvodu práce a dle mého názoru splněn

**Teoretická část práce:** odpovídá

**Práce s pojmy:** odpovídá

**Práce se zdroji informací:**

- **výsledek antiplagiátorské kontroly:** celková podobnost 7 % - jedná se však ve všech případech o řádně citované či parafrázované zdroje (zejména zákony, odkazy na zdroje) nebo ustálená větná spojení
- **přiměřenost citací:** teoretická část práce je velmi zdařilým kompilátem dané problematiky
- **způsob odkazování:** jasné oddělování parafrází, citací a vlastního textu
- **použitá literatura:** aktuální
- **počet použitých zdrojů:** standardní: seznam 42 tištěných i elektronických zdrojů

**Empirická část:**

- **koncepce empirického šetření:** kvalitativní výzkumná strategie – rozhovor; stanoveny výzkumné problémy a tazatelské otázky; 7 respondentů (5 uživatelů OPL, kteří byli ve VTOS a 2 sociální pracovníce Centra poradenských služeb pro obviněné a odsouzené)
- **interpretace výsledků:** na odpovídající úrovni

**Jazyková a stylistická úroveň práce:** velmi pěkně zpracovaná práce; práce je úhledná, snaha o erudovaný jazyk

**Formální stránka práce:** odpovídá

**Využitelnost pro praxi:** autorka může specifikovat u obhajoby

### **Celkové hodnocení**

Závěrečná práce, která nese název *Návykové látky ve věznicích*, představuje čtenáři nejen základní vhled do problematiky misúzu návykových látek ve vězeňském prostředí, ale i popis současného stavu uživatelů drog ve věznicích. Velmi vyzdvihují zpracování podkapitoly 3.2, která přibližuje aktuální studie, které se zabývají užíváním návykových látek ve věznicích a jejich dostupností v tomto specifickém prostředí. Práce je zpracována velmi pěkně, studentka se snažila psát erudovaným jazykem a je vidět, že se problematice dlouhodobě věnuje. Informace o užívání OPL ve věznicích jsou dostupné pouze v hrstce studií.

Empirická část práce vhodně doplňuje část teoretickou. S ohledem na specifickou problematiku a respondenty považuji vzorek 5 respondentů uživatelů jako naprosto dostatečný a vyzdvihuji i poskytnutí opačného pohledu z rozhovorů sociálních pracovníků. Oceňuji i přepsané rozhovory jednoho z respondentů uživatelů a jedné sociální pracovníce v přílohách práce. Závěry empirické části práce jsou podány v odpovídajícím rozsahu a srozumitelně.

Studentka se dostavovala na pravidelné konzultace ohledně bakalářské práce. Práci celkově hodnotím jako velmi zdařilou.

**Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

*Jaká je podle Vás nejlepší prevence k užívání návykových látek ve věznicích?*

*Jak by se mělo s uživateli OPL ve věznicích zacházet?*

*Můžete nám zmínit některé zajímavé poznatky o uživatelích OPL z deskriptivní studie (Drahý, Hůrka, Petras, 2018)?*

**Výsledné hodnocení:**

Datum: 26. 5. 2019

.....

Podpis vedoucího práce